

প্রেরিত পৌলের সঙ্গে নতুন চুক্তিতে চলা তাঁর জীবন এবং লেখনীর দ্বারা

পাঠ নং ০৮ – পাঠ করুন প্রেরিত ১৩: ১-৫২; ২ করিন্থিয় ৪:৭-১৮।

-প্রেরিত ১৩: ২-৪ তাঁরা যখন রোজা রেখে মাবুদের এবাদত করছিলেন তখন পাক-রুহ তাঁদের বললেন, “বার্নাবাস আর শৌলকে আমি যে কাজের জন্য ডেকেছি আমার সেই কাজের জন্য এখন তাদের আলাদা কর।” তখন তাঁরা রোজা রেখে ও মুনাযাত করে সেই দু’জনের উপর হাত রাখলেন এবং তাঁদের পাঠিয়ে দিলেন।

পাক-রুহ এইভাবে বার্নাবাস ও শৌলকে পাঠালে পর সেই দু’জন সিলুকিয়াতে গেলেন। পরে সেখান থেকে তাঁরা জাহাজে করে সাইপ্রাস দ্বীপে গেলেন।

খিম: আল্লাহর সন্তানদের কোন দুর্ঘটনা নেই। সার্বভৌম আল্লাহর, পাকরুহ, মসিহ-প্রেমিককে অধিষ্ঠিত করেন এবং তাকে মসিহ-অনুসারী হওয়ার ক্ষমতা দেন। পরিস্থিতি সম্পর্কে ঈমানদারকে বিস্মিত বা নিরুৎসাহিত হওয়ার দরকার নেই, তার আবেগের পক্ষে অনুকূল হোক বা প্রতিকূল হোক কারণ পাকরুহ তার সর্বস্বতা এবং সর্বশক্তিমানতায়, তাই ঈসা মসিহকে ঘোষণা করতে এবং আল্লাহকে মহিমান্বিত করতে সক্ষম হওয়ার জন্য তার পরিস্থিতিগুলিকে সাজিয়েছেন।

প্রশ্ন: মানুষের প্রধান লক্ষ্য কি? উত্তর: মানুষের প্রধান উদ্দেশ্য হল আল্লাহকে মহিমান্বিত করা এবং তাঁকে চিরকাল উপভোগ করা। সুখের সাথে আমাদের দৈনন্দিন জীবনযাপন করি, একমাত্র আল্লাহর মহিমার জন্য।

যেহেতু আল্লাহ সর্বস্বত, সর্বশক্তিমান, এবং সার্বভৌমভাবে তাঁর সমস্ত সৃষ্টির উপর শাসন করেন, পাক রুহের উদ্দেশ্য বা অনুমতির মধ্য দিয়ে যাওয়া ছাড়া কিছুই আল্লাহর সন্তানকে স্পর্শ করে না। সমস্ত, নেতিবাচক বা ইতিবাচক, আনন্দদায়ক বা বেদনাদায়ক, পাকরুহ তাঁর মহিমা এবং আমাদের ভালোর জন্য কাজ করবেন।

- রোমীয় ৮:২৮ আমরা জানি যারা আল্লাহকে মহব্বত করে, অর্থাৎ আল্লাহ নিজের উদ্দেশ্যমত যাদের ডেকেছেন তাদের ভালোর জন্য সব কিছুই একসঙ্গে কাজ করে যাচ্ছে।

সত্য: যখন পাকরুহ আগের মৃত হৃদয়ে "নতুন জন্ম" দেন, তখন তিনি ত্রিস্ব আল্লাহকে (পিতা, পুত্র, পাকরুহ) মহিমান্বিত করতে এবং আমাদের সর্বশ্রেষ্ঠ চিরন্তন রহমত করতে সঠিক উদ্দেশ্য নিয়ে তা করেন।

- প্রেরিত ১৩:২ তাঁরা যখন রোজা রেখে মাবুদের এবাদত করছিলেন তখন পাক-রুহ তাঁদের বললেন, “বার্নাবাস আর শৌলকে আমি যে কাজের জন্য ডেকেছি আমার সেই কাজের জন্য এখন তাদের আলাদা কর।”

- ইফিষীয় ২:১০ আমরা আল্লাহর হাতের তৈরী। আল্লাহ মসীহ ঈসার সংগে যুক্ত করে আমাদের নতুন করে সৃষ্টি করেছেন যাতে আমরা সৎ কাজ করি। এই সৎ কাজ তিনি আগেই ঠিক করে রেখেছিলেন, যেন আমরা তা করে জীবন কাটাই।

- হেদায়েতকারী ৩:১১ তিনি সব কিছুর জন্য উপযুক্ত সময় ঠিক করে রেখেছেন। তিনি মানুষের দিলে অনন্তকাল সম্বন্ধে বুঝবার ইচ্ছা দিয়েছেন, কিন্তু তিনি প্রথম থেকে শেষ পর্যন্ত কি করেন তা মানুষ বুঝতে পারে না।

- ইশাইয়া ৪৬:১০ আমি শেষ কালের বিষয় আগেই বলি আর যা এখনও হয় নি তা আগেই জানাই। আমি বলেছি যে, আমার উদ্দেশ্য স্থির থাকবে; আমার সমস্ত ইচ্ছা আমি পূরণ করব।

সত্য: ঈমানদারদের হতবাক হওয়া উচিত নয় যে, এই জীবনে তার চলা এবং কাজ অগ্নি পরীক্ষা এবং বেদনা দ্বারা আচ্ছন্ন।

-১ পিতর ৪:১২-১৩ প্রিয় বন্ধুরা, তোমাদের যে এখন অগ্নি পরীক্ষার মধ্য দিয়ে যেতে হচ্ছে তাতে আশ্চর্য হয়ে মনে কোরো না যে, তোমাদের উপর অদ্বুত কিছু একটা হচ্ছে। তার চেয়ে বরং তোমরা যে মসীহের দুঃখভোগের ভাগ নিচ্ছ তাতে আনন্দিত হও, যেন তাঁর মহিমা যখন প্রকাশিত হবে তখন তোমরা আনন্দে পূর্ণ হও।

প্রেরিত পৌলের সঙ্গে নতুন চুক্তিতে চলা তাঁর জীবন এবং লেখনীর দ্বারা

ঠিক যেমন ঈসার ক্রমাগত বিরোধিতা করেছিলেন এবং যারা তাঁকে ঘৃণা করেছিল তাদের দ্বারা আক্রমণ স্বীকার হয়েছিলেন, তেমনি আমাদের, মসিহের উন্মত্তদের বোঝা উচিত যে এই পার্থিব জীবনেও আমাদের অনেক কিছু হবে। তারা যেমন প্রভুর সাথে করেছে, তারা তার বান্দাদের সাথেও করবে।

-ইউহোলা ১৫:২০ আমার এই কথাটা তোমরা ভুলে যেয়ো না যে, গোলাম তার মালিকের চেয়ে বড় নয়। সেইজন্য লোকেরা যদি আমাকে হত্যা করবার চেষ্টা করে থাকে তবে তোমাদেরও তা-ই করবে; যদি তারা আমার কথা শুনে থাকে তবে তোমাদের কথাও শুনবে।

সত্য: যখনই পাকরুহ মসিহের উন্মত্তদের ডাকেন এবং সজ্জিত করেন, এটি প্রায় সবসময়ই একটি যুদ্ধের আহ্বানের মতো। শয়তান হিংস্রভাবে বিরোধিতা করে এবং সর্বশক্তিমান আল্লাহকে ঘৃণা করে যাকে তিনি জানেন তার নিরুপিত সময়ে শয়তান এবং তার অনুসারীদের অনন্ত আগুনে নিষ্ফেপ করবেন।

-মথি ২৫:৪১ পরে তিনি তাঁর বাঁ দিকের লোকদের বলবেন, 'ওহে বদদোয়াপ্রাপ্ত লোকেরা, আমার কাছ থেকে তোমরা দূর হও। ইবলিস এবং তার অনুসারীদের জন্য যে চিরকালের আগুন প্রস্তুত করা হয়েছে তার মধ্যে যাও।

শয়তান আল্লাহকে ঘৃণা করে এবং তার সন্তানদের ঘৃণা করে। শয়তানের একমাত্র উদ্দেশ্য বিভক্ত করা এবং ধ্বংস করা। তিনি আদম এবং হাওয়ার সাথে এদন বাগানে শুরু করেছিলেন। সে ঈমানদারদের মধ্যে পাকরুহ দ্বারা ঈসা মসিহকে ঘোষণা করার জন্য এবং তার অন্ধকারের রাজ্য থেকে আশাহীনভাবে হারিয়ে যাওয়া মানুষকে উদ্ধার করার জন্য যে কোনো অগ্রগতির তীর বিরোধিতা করে চলেছে।

খিম: পাকরুহ বার্নাবাস এবং শৌল (পৌল) কে ডাকলেন এবং সজ্জিত করলেন যেন অইহুদীদের কাছে ঈসার বিষয়ে ঘোষণা করতে যান। তিনি তাদের অতিক্রমত যুদ্ধে পাঠিয়েছিলেন এবং তারা অবিলম্বে শয়তান দ্বারা বিরোধিতার মুখে পরেছিলেন।

-প্রেরিত ১৩:৭-১২ সেই ভণ্ড নবীকে ইলুমা, অর্থাৎ জাদুকর বলা হত। সেই জাদুকর শাসনকর্তা সের্গিয়-পৌলের একজন বন্ধু, আর সেই শাসনকর্তা ছিলেন একজন বুদ্ধিমান লোক। সের্গিয়-পৌল আল্লাহর কালাম শুনবার জন্য বার্নাবাস ও শৌলকে ডেকে পাঠালেন। কিন্তু বার্নাবাস ও শৌলকে ইলুমা বাধা দিতে লাগল এবং মসীহের উপর ঈমান আনা থেকে শাসনকর্তাকে ফিরাতে চেষ্টা করল। তখন পাক-রুহে পূর্ণ হয়ে শৌল, যাঁকে পৌল বলেও ডাকা হত, ইলুমার দিকে সোজা তাকিয়ে বললেন, "তুমি ইবলিসের সন্তান ও যা কিছু ভাল তার শত্রু। তোমার মধ্যে সব রকম ছলনা ও ঠকামি রয়েছে। মাবুদের সোজা পথকে বাঁকা করবার কাজ কি তুমি কখনও থামাবে না? দেখ, মাবুদের হাত তোমার বিরুদ্ধে উঠেছে। তুমি অন্ধ হয়ে যাবে এবং কিছু দিন পর্যন্ত সূর্যের আলো দেখতে পাবে না।" তখনই কুয়াশা আর অন্ধকার তাকে ঢেকে ফেলল এবং কেউ যেন তাকে হাত ধরে নিয়ে যেতে পারে এইজন্য তখন সে হাতড়ে বেড়াতে লাগল। এই সব দেখে সেই শাসনকর্তা ঈমান আনলেন, কারণ প্রভুর বিষয়ে যে শিক্ষা তিনি পেয়েছিলেন তাতে তিনি আশ্চর্য হয়েছিলেন।

খিম: বরাবরের মতো, যদিও কেউ কেউ সহিংসভাবে বিরোধিতা করবে, কেউ কেউ ঈসা, তাঁর জীবন, মৃত্যু এবং পুনরুত্থান সম্পর্কে সত্য নিয়ে রোমাঞ্চিত হবে এবং আনন্দের সাথে বিশ্বাস করবে যে একজনের অনুগামী হতে চায় যিনি তাদের এত ভালোবাসতেন যে তিনি তাদের গুনাহের জন্য মারা গিয়েছিলেন যাতে তারা তাদের মৃত্যুর পরে বেহেস্তে চিরকাল তাঁর সাথে বেঁচে থাকতে পারেন।

-প্রেরিত ১৩:৪২-৪৭ পৌল আর বার্নাবাস মজলিস-খানা ছেড়ে যাবার সময়ে লোকেরা তাঁদের অনুরোধ করল যেন তাঁরা পরের বিশ্রামবারে এই বিষয়ে আরও কিছু বলেন। লোকেরা মজলিস-খানা থেকে চলে যাবার পরে অনেক ইহুদী ও ইহুদী ধর্মে ঈমানদার আল্লাহভক্ত অ-ইহুদী পৌল আর বার্নাবাসের সংগে সংগে গেল। তখন সেই লোকদের সংগে পৌল ও বার্নাবাস কথা বললেন এবং তাদের উৎসাহ দিলেন যেন তারা আল্লাহর রহমতের মধ্যে স্থির থাকে। পরের বিশ্রামবারে শহরের প্রায় সব লোক আল্লাহর কালাম শুনবার জন্য একসঙ্গে মিলিত হল। এত লোকের ভিড় দেখে ইহুদীরা হিংসায় পূর্ণ হল এবং পৌল যা বলছিলেন তার বিরুদ্ধে নানা কথা বলে তাঁর নিন্দা করতে লাগল। তখন পৌল ও বার্নাবাস সাহসের সংগে তাদের এই জবাব দিলেন, "আল্লাহর কালাম প্রথমে আপনাদের কাছে বলা আমাদের দরকার ছিল, কিন্তু আপনারা যখন তা অগ্রাহ্য করছেন এবং অনন্ত জীবন পাবার যোগ্য বলে নিজেদের মনে করেন না তখন অ-ইহুদীদের দিকে আমরা ফিরছি। এর কারণ হল, মাবুদ আমাদের এই কথা বলেছেন, 'আমি অন্য জাতিদের কাছে তোমাকে আলোর মত করেছি, যেন তোমার মধ্য দিয়ে সারা দুনিয়ার লোক নাজাত পায়।'"

প্রেরিত পৌলের সঙ্গে নতুন চুক্তিতে চলা তাঁর জীবন এবং লেখনীর দ্বারা

-প্রেরিত ১৩:৪৮-৫২ অ-ইহুদীরা এই কথা শুনে খুশী হল এবং মাবুদের কালামের গৌরব করল; আর অনন্ত জীবন পাবার জন্য আল্লাহ্ যাদের ঠিক করে রেখেছিলেন তারা ঈমান আনল। মাবুদের কালাম সেই এলাকার সমস্ত জায়গায় ছড়িয়ে পড়ল। কিন্তু ইহুদীরা আল্লাহ্র এবাদতকারী ভদ্র মহিলাদের এবং শহরের প্রধান প্রধান লোকদের উস্কিয়ে দিল। এইভাবে তারা পৌল ও বার্নাবাসের উপর জুলুম করিয়ে সেই এলাকা থেকে তাঁদের বের করে দিল। তখন পৌল ও বার্নাবাস সেই লোকদের বিরুদ্ধে তাঁদের পায়ের ধুলা ঝেড়ে ফেলে কোনিয়া শহরে চলে গেলেন। কিন্তু সেখানকার উস্মাতেরা আনন্দে ও পাক-রুহে পূর্ণ হল।

খিম: যারা ঈসা সম্বন্ধে সত্যে রোমাঞ্চিত তাদের পাকরুহ আনন্দে পূর্ণ একটি নতুন হৃদয় দেওয়া হবে এবং অবিলম্বে অন্যদেরকে বলা সবচেয়ে বড় প্রেমের গল্প বলার জন্য এগিয়ে যাবে!

-২ করিন্থীয় ৪:৭-১৫ কিন্তু এই ধন মাটির পাত্রে রাখা হয়েছে, আর আমরাই সেই মাটির পাত্র। মাটির পাত্রে তা রাখা হয়েছে যেন লোকে বুঝতে পারে যে, এই অসাধারণ মহাশক্তি আমাদের নিজেদের কাছ থেকে আসে নি বরং আল্লাহ্র কাছ থেকেই এসেছে। সব দিক থেকেই আমাদের উপর চাপ পড়ছে, তবু আমরা ভেংগে পড়ছি না। বুদ্ধিহারা হলেও আমরা সম্পূর্ণ হতাশ হয়ে পড়ছি না; অত্যাচারিত হলেও আল্লাহ্ আমাদের ত্যাগ করছেন না; মাটিতে আছড়ে ফেললেও আমরা ধ্বংস হচ্ছি না। আমরা সব সময় হযরত ঈসার মৃত্যু আমাদের শরীরে বয়ে নিয়ে বেড়াচ্ছি, যেন আমাদের শরীরের মধ্যে ঈসার জীবনও প্রকাশিত হয়। আমরা যারা বেঁচে আছি আমাদের সব সময়ই ঈসার জন্য মৃত্যুর হাতে ভুলে দেওয়া হচ্ছে, যেন আমাদের মৃত্যুর অধীন শরীরে ঈসার জীবনও প্রকাশিত হয়। সেইজন্য আমাদের মধ্যে মৃত্যু কাজ করছে কিন্তু তোমাদের মধ্যে জীবন কাজ করছে। পাক-কিতাবে লেখা আছে, “আমি ঈমান এনেছি বলেই কথা বলেছি।” এই একই রকম ঈমানের মনোভাব নিয়ে আমরাও ঈমান এনেছি বলে কথা বলছি, কারণ আমরা জানি, যিনি হযরত ঈসাকে জীবিত করেছিলেন তিনি তাঁর সংগে আমাদেরও জীবিত করবেন এবং তোমাদের সংগে আমাদেরও নিজের সামনে উপস্থিত করবেন। সব কিছু তোমাদের উপকারের জন্যই হয়েছে, যেন আল্লাহ্র যে রহমত অনেক লোকের উপর ঢেলে দেওয়া হয়েছে সেই রহমতের জন্য অনেকেই আল্লাহকে আরও বেশী করে শূকরিয়া জানায় এবং এইভাবে আল্লাহ্র গৌরব হয়।

-২ করিন্থীয় ৪:১৬-১৮ এইজন্য আমরা হতাশ হই না। যদিও আমাদের বাইরের শরীর ক্ষয় হয়ে যাচ্ছে তবুও আমাদের ভিতরের মানুষ দিনে দিনে নতুন হয়ে উঠছে। এখন আমরা অল্পকালের জন্য যে সামান্য কষ্টভোগ করছি তার ফলে আমরা চিরকালের মহিমা লাভ করব। এই মহিমা এত বেশী যে, তা মাপা যায় না। যা দেখা যায় আমরা তার দিকে দেখছি না, বরং যা দেখা যায় না তার দিকেই দেখছি। যা দেখা যায় তা মাত্র অল্প দিনের, কিন্তু যা দেখা যায় না তা চিরদিনের।

নির্যাতন অবশ্যই আমাদের জীবনে আসবে। কিন্তু আপনি কি ঈসা মসিহের ভালবাসায় এতটাই অভিভূত হয়েছেন, যিনি আপনার জন্য মারা গিয়েছিলেন, আপনি কী সাহায্য করতে পারবেন? অন্যকে আজ এবং প্রতিদিন তাঁর সম্পর্কে বলবেন? আপনি কি অন্যদেরকে ঈসার অবিশ্বাস্য / অপরিমেয় / অসীম / মহিমান্বিত / অপূর্ব / অতুলনীয় / অকল্পনীয় / সীমাহীন / অগাধ / আমাদের সবার জন্য ভালবাসা সম্পর্কে প্রতিটি সুযোগে বলবেন? এত বড় নাজাত কেবল নীরবে উপভোগ করা যায় না! অনুগ্রহ করে আপনার পরিগ্রাহকের দিন এবং ঘটনাগুলি লিখুন ঠিক যেমন পৌল তার নিজের "নতুন জন্ম" প্রেরিত ৯ এ লিপিবদ্ধ করেছেন এবং আপনার সাথে আনন্দ করার জন্য আমাদের কাছে পাঠান।

“অনুগ্রহ করে কোনো প্রশ্ন থাকলে লিখুন এবং আমাদের কাছে ফরওয়ার্ড করুন: ইংরেজিতে WasItForMeRom832@gmail.com এবং বাংলায় write2stm@gmail.com এই ঠিকানায়।

আমরা উত্তর দেওয়ার চেষ্টা করব যেমন আমাদের স্পষ্টতটা দেওয়া হয়েছে। সময় এবং সুযোগ মসীহে আপনার প্রতি আমাদের সমস্ত ভালবাসা - জন + ফিলিস (Jon + Philis)